



Oslavujte Hospodina, neboť navěky trvá jeho milosrdenství. (Žalm 107)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 4, 35-41)

Jednoho dne večer vyběhl Ježíš své učedníky: „Přeplovme se na druhý břeh!“ Rozpustili tedy zástup a vzali (Ježíše) s sebou, tak jak byl na lodi. Také jiné lodi jely s ním. Tu se strhla velká větrná bouře. Vlny dorážely na loď, a ta se už plnila vodou. On však ležel na zádi lodi na polštáři a spal. Vzbudili ho a řekli mu: „Mistře, je ti jedno, že hyneme?“ Probudil se, pohrozil větru a poručil moři: „Mlč! Buď zticha!“ A vítr ustal a zavládlo úplné ticho. Jim pak řekl: „Proč se bojíte? Pořád ještě nemáte víru?“ Padla na ně bázeň, veliká bázeň, a říkali se mezi sebou: „Kdo to asi je, že ho poslouchá i vítr a moře?“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

A jak je to u vás? Padá někdy i na vás *veliká bázeň*? Z Boha, u kterého si alespoň já tak často namlouvám, že se na Něj mohu spolehnout ve všem možném, kterého považuji za mocného ba všemocného, a dokonce Jej *Všemocným* nazývám? Často je ovšem právě tato představa Boha všemohoucího důvodem ke *strachu*, strachu z pro někoho nepředvídatelného, všehoschopného, nekontrolovatelného a všemocného Boha. Stejně jako se vyděsili učedníci, když zažili, jak Bůh v Ježíši Kristu utišil bouři a ukázal se jako Pán nad přírodními živly. Jak je psáno, zmocnila se jich veliká bázeň a říkali si: „Kdo to asi je, že ho poslouchá i vítr a moře?“ To možná ještě důležitější je ovšem napsáno o kousek výše, tehdy, když se Ježíš ptá: „Proč se tak bojíte?“ a z Jeho slov je cítit zármutek: „*Pořád ještě nemáte víru?*“ Je totiž potřeba důkladně prozkoumat naši vlastní představu o Bohu, zda nemáme strach a obavy tam, kde nemají mít místo. Ježíš nás právě k tomu vybízí: „*Nebojte se!*“. Touto výzvou začíná zvěstování Jeho narození andělem, touto větou uvádí On sám každé setkání s Ním po svém zmrtvýchvstání. „*Nebojte se!*“ K setkání s Bohem dochází tam, kde je strach překonán. Víra totiž začíná tam, kde *přestávám*; kde se přestávám třást před všemohoucím Bohem. Víra přichází, když *začnu*; začnu chápat, že tento Bůh je proto všemohoucí, protože je mocný, a sice mocný udělat **pro mě** všechno. Víra znamená, že si začnu uvědomovat, že tento všemohoucí Bůh je **mým** Bohem, protože je nejen mocný, ale protože to všechno dělá také pro mne.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 5,21-43 Děvče, říkám ti, vstaň!

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Ježíš byl svobodný vůči bohatství: proto opustil bezpečí své vesnice Nazareta a přijal život v chudobě a nejistotě (srov. Mt 6,25-34), svobodně se staral o nemocné a o každého, kdo k němu přišel pro pomoc, aniž by za to kdy cokoli žádal (srov. Mt 10,8). V tom spočívá bezplatnost Ježíšovy služby. Je to také bezplatnost každé služby. Byl svobodný i vzhledem k moci: ačkoli totiž vyzýval mnohé, aby ho následovali, nikdy k tomu nikoho nenutil, ani nehledal podporu mocných, ale vždy se stavěl na stranu těch nejmenších a učil své učedníky, aby dělali totéž, co dělal on (srov. Lk 22,25-27). A konečně, Ježíš byl oproštěn od honby za slávou a také od uznání, a proto se nikdy nevzdal hlásání pravdy, a to i za cenu, že nebude pochopen (srov. Mt 3,21), že se stane nepopulárním, dokonce až do smrti na kříži, nenechal se ničím a nikým zastrašit, koupit ani zkorumpovat (srov. Mt 10,28). (...) A to je důležité i pro nás. Pokud se totiž necháme podmnít honbou za požitky, mocí, penězi nebo uznáním, stáváme se otroky těchto věcí. Pokud naopak dovolíme svobodné Boží lásce, aby naplnila a rozšířila naše srdce, a pokud jí dovolíme, aby spontánně přetékala tím, že ji budeme celým svým já, beze strachu, vypočítavosti či podmiňování, vracet druhým, pak rosteme ve svobodě a šíříme její dobrou vůni i kolem sebe.

(Promluva papeže Františka před modlitbou Anděl Páně, 9.6.2024; dle vaticannews.va/cs)

SVÁTKY V TÝDNU (23.6. - 30.6. 2024)

Neděle	23.6.	<i>Zdeňka</i> / sv. Josef Cafasso / 12. neděle v mezidobí
Pondělí	24.6.	<i>Jan</i> / Slavnost Narození sv. Jana Křtitele
Úterý	25.6.	<i>Ivan</i> / sv. Vilém / ct. Ivan
Středa	26.6.	<i>Adriana</i> / sv. Jan a Pavel
Čtvrtek	27.6.	<i>Ladislav</i> / sv. Cyril Alexandrijský
Pátek	28.6.	<i>Lubomír</i> / sv. Irenej
Sobota	29.6.	<i>Petr a Pavel</i> / Slavnost sv. Petra a Pavla
Neděle	30.6.	<i>Šárka</i> / sv. prvomučedníci římskí / sv. Ladislav / 13. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE

Podle Lukášova evangelia se Jan Křtitel narodil asi šest měsíců před Ježíšem jako syn Mariiny neteře Alžběty v Ejn Kerem, 7 km na západ od starého města Jeruzaléma (kolem r. 5 př. Kr.). Alžbeta pocházela z rodu Áronovců, otec Zachariáš ze starobylého kněžského rodu z třídy Abiášovy, oba patřili ke kmeni Lévi. Lukáš (1,80) uvádí, že Jan vyrůstal na poušti, dokud nezačal veřejně vystupovat. Jeho oděv (plášť z velbloudí srsti, Mk 1,8; Mt 3,4) a vzhled připomínaly starozákonní proroky. Začal kázat kolem roku 28 n. l. v provincii Judea, tradičně se místo, kde křtil, klade do dolního toku řeky Jordán, tj. do království Heroda Antipy. Jeho křest vždy předpokládá předchozí pokání a vyznání pokřtěného (Mk 1,4; Lk 3,3). Tímto způsobem podle proroctví připravil cestu pro Ježíše (Lk 1,76-77). Díky Ježíšovu křtu a následnému seslání Ducha svatého a Božímu hlasu se Ježíš projevuje jako Boží Syn, což znamená začátek jeho působení. Protože se Jan postavil králi Herodovi Antipovi kvůli jeho nezákonnému svazku s Herodiadou, byl Jan na žádost Herodiadiny dcery Salome kolem r. 30 popraven v pevnosti Machairús (dnes v troskách). Janovo tělo je pohřbeno v Samaří (část kostela s jeho hrobem je dnes mešita), jeho hlava je uchovávána a uctívána v Umajjádovské mešitě v Damašku (Jan je také prorokem islámu). Jeho svátek je 24. června, v den jeho narození. V českých zemích je Jan Křtitel uctíván již od 10. století a mnoho kostelů na jižní Moravě a na Slovácku má svůj farní svátek právě na den svatého Jana.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávárny**.
- Po nedělní mši svaté se začátkem v 9 hodin zahraje v rámci **Svatomořického varhanního matinée** regenschori Jiří Stodůlka skladby J. S. Bacha a Josefa Jana Klíčky.
- Prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple nebo QR kódem na obrazovce vzadu v kostele je možné přispět na **opravu střechy**.

AKTUALITY OBECNÉ

Arcidiecézní Centrum pro rodinný život zve na **Letní pobyt pro ženy na pouti života 2024** od 17. 7. 2024 do 21. 7. 2024 v kněžském semináři v Olomouci. Pobyt je určen pro ženy všech věkových skupin, vdané, svobodné, rozvedené i vdovy, které prožívají obyčejný život a znají i mnohé životní problémy. Přihláška do konce června. Více informací na webové stránce <https://rodinnyzivot.cz/2024/03/26/letni-pobyt-pro-zeny-na-pouti-zivota-2024/>

Asociace křesťanských spolků mládeže zve na **Celostátní setkání animátorů** v termínu 12.–17. 8. 2024 do Kroměříže. Setkání je určeno pro všechny mladé lidi, kteří jsou aktivní ve farnostech nebo společenstvích a pro ty, kteří by se v nich chtěli aktivně zapojit. Blíže viz <https://csa.aksm.cz/>

KOUTEK MOUDROSTI

Na Bohu se mi líbí, že svoji štědrost neprojevuje jen na Vánoce.
(Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomořicky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..